
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos nove dias (09) do mês de abril de 2018, em sala destinada a sessão, no

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do

vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, e 2°

secretário Rafael da Silva Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr° presidente pediu

que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores

Adson Luiz Benaion da Conceição, Alcibenes Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Jaci Soares

Corrêa, Josiel Pantoja de Souza e Valdilandis Pantoja Tenório, Em seguida foi

justificada a ausência dos vereadores, Edson André Salviano Campos e Sandra Mirian

Fuziel Calado, Havendo número legal, o Sr° presidente proclamou em nome do povo

de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão,

Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 02 de abril de 2018, que

após ser submetida em discussão e votação foi aprovada, para a ciência dos

legisladores constou o requerimento de nº 007/2018 de autoria do vereador Adson

Luiz Benaion da Conceição, que em seu texto solicita um Grupo gerador na Vila Souza

no rio Ipixuna, baixo Xingu, requerimento colocado em discussão, o vereador Adson

Luiz com a palavra ressaltou que o requerimento está pronto a mais de uma semana,

e o prefeito já anunciou a liberação desse motor para a vila, não havendo mais

discussão o requerimento foi colocado em votação, aprovado, constou o requerimento

de nº 009/2018 de autoria do vereador Ivair Junior Pires Pontes, que em seu texto

solicita a criação do canil municipal, aprovado, Em seguida o Sr° presidente franqueou

a palavra aos nobres vereadores, O vereador Adson Luiz Benaion da Conceição
com a palavra saudou o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a comunidade Ipixuna pela visita do

prefeito, onde tiveram várias reinvindicações não apenas da vila Uruarí, assim como

das demais vilas que estavam presentes, repudiou alguns comentários sobre os

vereadores em redes sociais, isso são comentários de pessoas que realmente não

conhecem os trabalhos dos vereadores, ressaltou que segurança pública e iluminação

muito já foi cobrado nesta casa, lançou o convite para que a população pudesse vim a

esta casa acompanhar os trabalhos dos vereadores, destacou sua visita no Majarí e

Acaraí, apontou uma situação que ouviu dos comunitários e precisa conversar com o

Marcelo, para saber o que está acontecendo no Acaraí, pois a lancha está atrasando,

destacou a questão do rio Majarí, onde tem alunos fora da sala de aula, mais não é

por falta de transporte e sim brigas na própria comunidade, mencionou sobre a escola

Luiz Flor de Lima que precisa de uma ampliação, uma vez que a escola está precária,



salientou sua visita no Ipixuna, no qual haverá uma eleição para dá limites da

associação, e o prefeito se comprometeu de ajudar os comunitários uma vez que os

moradores precisam de assistência, o vereador Jocimar Ferreira Duarte com a parte,

ressaltou essa será uma das pautas na reunião em Belém, para verificar a divisória

entre Porto de Moz e Gurupá, o vereador Adson Benaion com a palavra ressaltou que

tem acompanhado a educação tanto na zona rural como na zona urbana, e tem

percebido vários avanços assim como precisamos avançar muito ainda, salientou

aquilo que for bom será elogiado e o que não for será cobrado, como é o caso da

comunidade Taperú que tem toda uma estrutura na escola e os alunos foram

transferido para o Buiçú que não tem estrutura nenhuma no momento, frisou que

acompanhou os postos de saúde, tanto na cidade quanto no interior, onde temos sim

algumas falhas, mais também demandas muito boas, ressaltou a questão das ruas

Lauro Sodré, travessa Carini e Maturú que estão sendo afetadas pelas chuvas, e

deverão ser tomadas as providencias necessárias, pediu ao presidente que

oficializasse a nova delegada para vim a esta casa para conversamos a respeito da

criminalidade em nosso município, em seguida agradeceu, O vereador Rafael da
Silva Campos com a palavra saudou o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, mencionou sua visita na estrada,

salientou que a situação da estrada está precária devido a chuva, precisa-se que seja

feito um bom trabalho em nossa estrada, para que possa ajudar e melhoramento

escoamento da produção dos agricultores, pediu ao líder do governo que possamos

lutar por um caminhão para os agricultores das estrada, reforçou sobre a limpeza dos

esgotos que foi mencionado em sua fala sessão passada, salientou que seria

importante discutir com a sociedade a questão da iluminação pública, frisou que

espera que a prefeitura faça o seu papel em relação a iluminação pública, uma vez

que ajudará inibir os assaltos em nossa cidade, parabenizou todos os envolvidos na

limpeza das praças e espera que sejam resolvido a iluminação das praças também,

referiu-se sobre a viagem a Belém no dia 20 de abril, que possam conseguir

demandas para a população, melhoras para a educação, saúde e outros setores, em

seguida agradeceu, O vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a Palavra saudou
o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, destacou que esteve na Vila Maripí vendo algumas demandas do povo,

precisamos avançar a questão da caixa da água da Vila para oferecer uma água de

qualidade para os moradores, mencionou que irá a comunidade São Pedro, verificar

algumas situações referentes a educação, salientou que sentou com a secretária de

educação para conferir a situação dos alunos do Ariruá mencionado pela vereadora

Cleidimar, onde também conversou com alguns pais que ali estavam, ressaltou a



questão da estrada, precisamos melhorar e acompanhar para que se possa fazer um

trabalho de qualidade, relatou sua preocupação em relação a iluminação pública, outra

preocupação é referente ao matadouro uma vez que o TAC já foi concluído, em

seguida agradeceu, O vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra
saudou o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, ouvindo os que me antecederam colocaram várias situações em

nosso município, salientou que a educação na zona rural está

insatisfatória ,mencionou o artigo 5º da Constituição Federal, onde institui que todos

nós somos iguais perante a lei, isso não está acontecendo com nossas crianças, frisou

recebi várias reclamações de que tem crianças sem estuar por falta de transporte de

qualidade, pediu ao presidente que a secretária seja convocada para dá

esclarecimentos, pois os direitos dos cidadãos devem ser respeitados, enfatizou que o

Hospital Ana Nery está em situação desagradável quando chove molha tudo, precisa-

se melhorar o telhado, falou que conversou com o secretário Odalvo em relação a Rua

da República e 13 de maio, pois quando chove causa alagamento devido os bueiros

estarem entupidos, sugeriu que fosse incluído na pauta de Belém divisa de município,

uma vez que o IBGE tem o limite dos municípios, como membro do Partido dos

Trabalhadores prestou sua solidariedade e apoio ao ex presidente Lula pela maneira

como a justiça agiu, referiu-se aos inúmeros benefícios criados na gestão do mesmo

como presidente, exemplos Bolsa família, FIES,PROUNI, médicos sem fronteiras ,

PDRSX, minha casa minha vida, Fome Zero, farmácia popular, Luz Para Todos entre

outros programas, em seguida agradeceu, O vereador Ivair Júnior Pires Pontes
com a palavra saudou o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e
agradeceu a Deus a oportunidade, pediu ao presidente que convoque o chefe do

tributo para vim a esta casa juntamente com o presidente da associação comercial,

pois temos várias reclamações com relações ao alvará, a exemplo o senhor Xavier, e

isso gera problemas em nosso município, pediu ao presidente que pudessem

conversar com o responsável pelo trânsito no município, uma vez que próximo a feira

dos produtores está ficando intransitável, devido as pessoas estacionarem seus carros

e motos em frente de suas casas, solicitou que tomasse providencias com relação a

um buraco que tem em frente a Escola Alfredo Hage, pois o mesmo está ocasionando

acidentes, relatou a falta de limpeza e higiene no Hospital Ana Nery, solicitar do

secretário que essa limpeza seja feita, frisou outra situação é que a ambulância não

está indo deixar os pacientes em suas casas, em seguida agradeceu, O vereador
Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou os

nobres vereadores pelas visitas as comunidades, trazendo os problemas para serem



solucionados, destacou sua visita no Rio Guajará, acompanhando os problemas das

comunidades, onde trouxe alguns pedidos de requerimentos e reformas das escolas,

pois tem escolas que estão com situações precárias, pediu ao líder do governo

informações sobre um requerimento aprovado na gestão passada, uma bolsa para os

alunos que estudam fora do município, relatou que o Vilarinho está uma situação

precária, as ruas, tubulações quebradas, sem energia, o vereador Adson Benaion com

a parte ressaltou que esteve lá juntamente com o prefeito, e viu a demanda da

comunidade, o vereador Josiel com a palavra relatou que tem várias reclamações da

falta de água na Beata, o vereador Adson Benaion com a parte esclareceu que tem

um dinheiro em conta do projeto de abastecimento de água, qual poderá ser destinado

a construção de um poço no bairro da Beata, o vereador Josiel com a palavra pediu

apoio aos dois atletas que representam Porto de Moz, frisou a possibilidade de

encaixa-los no calendário esportivo do município, em seguida agradeceu, A
vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr°

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, parabenizou o vereador Adson pois foi feliz em sua fala, pelo

reconhecimento dos alunos que estão sem estudar, parabenizou o Dr, Samuel pela

demanda da ultrassonografia em nosso município, ouvindo a fala do vereador Josiel

com relação aos atletas, me pergunto onde está a secretaria de esporte para ajudar

esses atletas, se solidarizou e manifestou seu apoio ao ex presidente Lula pelo que a

Elite fez, frisou que no Brasil ainda não existiu nenhum igual, reiterou o pedido do

vereador Josiel com relação a bolsas para os alunos que estudam fora do município,

gostaríamos de saber a respeito, pois tem vários alunos estudando, salientou sobre a

casa de apoio ao estudante em Belém, precisamos saber quem são esses alunos que

estão nesta casa, pediu ao senhor presidente que verificasse a situação desta casa do

estudante e dos dois atletas que estão precisando de apoio, o vereador Josiel com a

parte pediu ao presidente que pudesse incluir na pauta em Belém a visita dos 13

vereadores nesta casa do estudante, a vereadora Cleidimar Barbosa com a palavra

em seguida agradeceu, O vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr°
presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade salientou que ouvindo os vereadores que lhe antecederam parabeniza

pois todos estão cobrando melhorias para o município, se preocupando com a

população, cobrou melhorias na estrada, pois a situação está precária, pediu ao

secretário que possa se planejar para no verão fazer um excelente trabalho na estrada,

ressaltou que a iluminação pública vem sendo cobrado constantemente nesta casa,

frisou que o Projeto de lei apresentado a esta casa não irá morrer, deverá ser feito

uma reunião com os marceneiros, para que eles possam se organizar, ressaltou



vamos agregar as escolas sim, mais com responsabilidade, pois com educação não se

brinca, em seguida agradeceu, O vereador Elinaldo Paiva Duarte Souto com a
palavra, saudou o Sr° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, destacou sua visita no Rio Ipixuna comunidade

Uruarí, onde trouxeram demandas e levaram esperanças aquela comunidade que esta

esquecida a muitos anos pela gestão, tanto de Gurupá, quanto de Porto de Moz, pois

ainda não se sabe os limites da região, relatou que uma das pautas em Belém é

sentarmos com os órgão competentes para vim ao espaço onde limita Gurupá e Porto

de Moz e definir, para cuidarmos melhor do povo que pertence a Porto de Moz,

destacou sua visita juntamente com o vereador Adson no rio Majari, onde visitaram a

escola seguidores e meados da escola Cafezal, no qual tínhamos reclamações de

alunos que estavam sem estudar, salientou que tem acompanhado os trabalhos do

Luz para todos, ressaltou sobre o projeto de lei de autoria do vereador Jaci, frisou não

iremos deixar morrer pois é um projeto fundamental para a economia do município,

temos que adequar a nossa realidade e esperar as serrarias se legalizarem, em

seguida agradeceu,

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, Em seguida o

senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a

presente ata, que por mim, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, foi lavrada e

após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão

da Câmara Municipal de Porto de Moz, 09 de abril de 2018.
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